FMC2, 2025.1 Prova IEA.1
(Turma T12 do Thanos) (points: 48; bonus: 0°; time: 42’)

Nome: 902 VOS

2025-05-23

Regras:
I. Nao vires esta pagina antes do comeco da prova.
II. Nenhuma consulta de qualquer forma.
ITI. Nenhum aparelho ligado (por exemplo: celular, tablet, notebook, etc.).!
IV. Nenhuma comunicacao de qualquer forma e para qualquer motivo.
V. (Vz)[Colar(x) = —Passar(x, FMC2)].2
VI. Responda dentro das caixas indicadas.
VII. Escreva teu nome em cada folha de rascunho extra antes de usd-la.
VIII. Nenhuma prova sera aceita depois do fim do tempo—mesmo se for atraso de 1 segundo.
IX. Provas violando as restrigoes de escolha nao serao corrigidas (tirardo 0 pontos).

Boas provas!

1Ou seja, desligue antes da prova.
2Se essa regra nao faz sentido, melhor desistir desde ja.



24) C
Seja G grupo e g € G.

C1. Demonstre que a g-conjugacao respeita as poténcias naturais.
DEMONSTRACAO.

Se;)a o € G,
Por inducado
BASE -
Cale: (9297') = € = 9eq ' = 9a’g"
PASSO INDUTINVO
Cale: (9o 3"\5“
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C2. Ache—e justifique!—a classe de conjugagio do e, que denotamos por
e {zeCG | z~e}.

RESPOSTA.

\Jou demonstrar: [€) = 7e'|

(Q\ (\dx\&xxt% x =€) (2\ e=e

Sea x=e. . Como e = gee™ \ogo e =e|

Logo seda 9 tgq. X= 3&3 .

Logo X=€.

C3. Liste—sem justificar—todas as classes de conjugagao do grupo Ss.
Dé um palpite “de coragao” sobre quais membros de um grupo acabam sendo conjugues.
RESPOSTA.

ted, TG, (13), (28 T3, (132)3
Os  Conjugados S30  ndistingrlvels qrupoteoricavenie.
(Possuem  as  wesmas propriedades grupotedricas.

~
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G Escolha um dos G1, G2, G3.

-1

G1. Seja G grupo tal que para quaisquer a,b € G, (ab)”" = a~'b~!. Demonstre ou refute:

G ¢é comutativo.
G2. Sejam H, K subgrupos de um grupo GG. Demonstre: HK = KH <— HK < (.

G3. Sejam G grupo, a € G, tais que o(a) = n para algum n € N.
Logo existem ezatamente n poténcias distintas de a.

RESOLUGAO DE@ .

(). Basta wosvar que HK € habitado € (/)fechado.
HK habitade: Temes e = ee € HK.

HE () fedhado: Sejam o w €R, W ke k.

Calcwawes (=) Sedaw\ hel keK,

(AR Logo W'eh, Wrex (h, k<G)
= Ak WY (€Y.
= k(W k) b Cove hk & BK <6, .
= k' (ksha) ha* (Ric=KH] \ogo (hk) € HK.
=QA.'\L3\(\A3\V\{‘) N\BS %\A\-\ —_\{"lh-q € Y\H |
e ki |

Q):

Calculemos:

kh = (0 = (Y
) € HKk [r'cehksc)

S6 isso mesmo.
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